

井岸镇第二小学开展美好教育课程

“二小娃”

德智体美劳全面发展

走在井岸镇第二小学(以下简称“井岸二小”)的校园里,你一定会被孩子们阳光开朗的笑容打动,学校的老师喜欢叫孩子们为“二小娃”。

在刚刚结束的斗门区第三十六届青少儿艺术花会暨第十六届中小学生优秀节目展演中,“二小娃”将合唱、古筝、舞蹈三个集体项目的金奖收入囊中。

井岸二小创办于1982年,至今已有41年历史。多年来,该校以“做到最好,成就美好”为办学理念,开展“五颜六色”美好教育课程体系,形成“自觉自律,团结向上”的校园文化,让“二小娃”们在各类比赛中屡获佳绩,助力孩子们德智体美劳全面发展。

统筹:本报记者 张帆
采写:本报记者 陈怡蓁
摄影:本报记者 梁冠贤



井岸二小笑脸墙。

让孩子们向上而生向美而行

5月18日下午,放学铃响,“二小娃”却不急着回家,而是在校园的各个地方忙活起来。一问,原来是今年的“六一”儿童节,“二小娃”要独挑大梁,自己当导演,自己排练自己演,所以他们正在抓紧时间排练节目。

舞蹈室里,舞蹈队的“二小娃”在队长的组织下,准时开练。热身、练基本功、排练队形……一切似乎都和往常一样,但又有点不一样,今

天老师不在。正在热身的他们,仰起头自觉答道:“虽然老师没来,但我们还是想多练练。因为明年的少儿花会,我们还想拿第一名。”

合唱室传来悦耳的歌声,“二小娃”在老师的指挥下放声歌唱。6年級的杨凌路唱得专注且投入,今年是他加入合唱队的第四年。每次合唱队的排练他都不愿错过,即使腿受伤,拄拐,他也会坚持来训练。“加入合唱队后,我更

加自信了,也更加懂得坚持和团结的意义。”杨凌路说。

在校园里走了一圈,记者既被“二小娃”阳光开朗的精气神打动,也在他们身上发现了“自觉自律,团结向上”的美好品质。这些品质离不开美好教育课程体系的培养。

美好教育课程体系,又称作“五颜六色”美好课程,包含五个颜色的课程。其中,思想法治课程为红色,体艺玩乐课程为

黄色,科技创新课程为蓝色,健康环保课程为绿色,传统文化课程为橙色,五大课程共同构成了美好教育课程体系。

为什么要打造美好教育课程体系?井岸二小校长何军祥表示:“学校始终坚持‘立德树人、五育并举、全面发展’的理念,希望通过‘五颜六色’美好课程,为孩子们提供更多可能性,让他们能够找到自己喜欢且擅长的方向,能够向上而生、向美而行。”

与家长携手培育“四有”美好少年

井岸二小位于井岸镇老城区,占地面积仅2.1万平方米,学校各类资源都相对有限。如何利用有限的资源,打造美好教育课程体系,为孩子创造无限的可能?何军祥说:“这离不开家长、老师、学校对美好的共同追求。”

在“做到最好,成就美好”办学理念下,井岸二小的老师将“成就美好”当做奋斗目标。对此,合唱队的方曼馨老师有着深刻的体验。“加入合唱队的孩子们不仅乐感变得更好了,更重要的是,孩子们都变得更加自信开朗,更具有团队精

神。看到孩子们越来越好,我也更加有动力继续做下去。”她说。

“一开始有些家长还比较担心这些课程会影响到孩子的学习成绩,但看到孩子们这么棒,还获了奖,大家也就转变了心态。”井岸二小副校长黄海珍说,前几天,毕业班拍摄毕业照,为了帮“二小娃”们留下美好的印记,家委们自发组织挑选影楼,布置课室,定制纪念品,大家都在努力争当“美好家长”。

“美好教育的‘美’,是全面、是个性、是精神追求;美好教育的‘好’,是出

类拔萃、有深度、能垂范。接下来,学校将继续和家长联合,继续以让‘一切变得更加美好’为目标,培养

有家国情怀、有格局胸怀、有学识本领、有责任担当的‘四有’美好少年。”何军祥坚定地说道。



井岸二小学生在上体育课。

斗门区开展“戴头盔保生命”
劝导活动
学生及家长
头盔佩戴率大幅提升

本报讯(记者张帆)5月起,斗门交警大队联合斗门区教育局,开展以“戴头盔、保生命”主题活动,采取劝导为主的方式,把不戴头盔的学生、家长通报给学校,对相关班级评比进行扣分,以“小手拉大手”方式倡导安全文明出行。截至目前,试点学校的学生、家长头盔佩戴率,从原来的50%提升至80%。

18日下午,在斗门区箐华学校附近路段,斗门交警正在开展交通安全秩序整治,该校的“小交警”在旁边协助。“根据法律规定,乘车人和驾驶人员要佩戴头盔。”一名没有佩戴头盔的学生被拦停下来。斗门区箐华学校德育处主任蔡俊表示,这样的活动形式,让孩子们在潜移默化中受到了教育,加深了安全文明出行的意识。

从本月起,斗门交警大队联合斗门区教育局开展“戴头盔、保生命”主题劝导活动,分别在珠峰实验学校、箐华学校等试点学校展开,主要做法是:每周连续5天在同一所学校周边,采取劝导为主的方式,把不戴头盔的学生、家长通报给学校,对相关班级评比进行扣分,以学生的重视拉动家长的关注,进一步提高交通安全意识,让大家养成佩戴头盔出行的良好习惯。

“开展主题劝导活动以来,试点学校的学生、家长头盔佩戴率,从原来的50%上升至80%。学校、学生、家长都比较满意。”斗门交警大队二中队民警刘世涛说。

接下来,斗门交警部门将持续开展主题劝导活动,加强对不佩戴头盔交通违法行为专项整治。今年以来,斗门交警部门开展“三校一村”交通安全主题宣传,即每周开展三次进校园讲座和一次“美丽乡村行”主题宣传,同时对“小交警”进行培训。截至目前,共走进全区37所学校和14个行政村。

为心灵松绑 为新生起航
莲洲镇开展社区
矫正对象心理健康辅导

本报讯(记者张帆)5月18日下午,“为心灵松绑,为新生起航”莲洲镇社区矫正对象心理健康辅导活动,在莲洲镇司法所开展。心理咨询师杨巴珍老师获邀授课,通过“社区矫正+心理疏导”模式,引导社区矫正对象做好情绪调解,帮助社区矫正对象树立正确的人生观和价值观,重新融入社会。

本次活动由斗门区莲洲镇综合治理办公室、粤心安心理服务室、莲洲镇司法所,联合珠海市阳光时代慈善会开展。

活动中,杨巴珍为社区矫正对象深入浅出地讲解心理健康基本知识。“负面情绪的危害有哪些,如何消除负面情绪,矫正期间心理状态有什么变化?”杨巴珍从上述三方面进行分析讲解,为社区矫正对象注入“心”能量,教育引导大家要有目标意识、身份意识、接纳意识和自省意识,鼓励社区矫正对象正确对待工作与生活,学会自我调节、自我减压、自我改造,重塑新的人生。

这种“社区矫正+心理疏导”模式让大家获益。“参与这次活动,让我对自己的心理健康状况有了新的认知,我要以积极健康的心态重塑自我,认真完成社区矫正。”一名社区矫正对象说。

下一步,莲洲镇粤心安社会心理服务将探索更多渠道和方式,为社区矫正对象提供各类心理健康服务,稳步提升社区矫正工作质量,维护社会和谐稳定。